

加拿大中小學致力於宣導防制人口販運程度不一

駐加拿大代表處教育組

2021年2月22日是加拿大第一個全國人口販賣防範日(National Human Trafficking Awareness Day in Canada)。《環球郵報》為了解學生從學校獲得多少相關知識，在各省及地方進行訪查。結果發現，多數受訪者的學校並沒有特別將人口販運列為重點教材。人口販運(Human Trafficking)並未被立法強制編入學校課程，僅以健康的人際關係及性剝削為重點。

輔導受害者與倖存者的專家建議，學生必須學習如何辨識人口販運的誘拐技巧，才不會上當，因為學校是人口販運者尋找目標之處。並強調課堂上傳授杜絕性販運的專題教育，並讓學生們了解性別不平等和貧窮如何導致人口販運罪行的重要性。

在安大略省多倫多市的女權組織 Aura Freedom 執行董事 Marissa Kokkoros 表示，此課程旨在倡導平等，因為人口販運起因於不平等，更在不平等中壯大。如果年輕人有能力，有堅強的意識，人口販運就不能得逞。

安省是加國唯一將「性販運」(sex trafficking)涵蓋於學校課程中的一省，並在2019年更新中的1-8年級健康和體育課程中首次出現。而早在2013年起的9-12年級的部份社會科學和人文課程已涵括此主題。在7、8年級保健和體育課的課程中提及性販運一詞，但教師保留是否使用。取而代之的是，學生必須了解網路世界的危險性和暴力行為的影響。

目前安省政府已補助一個以男性志工投入反暴行列而聞名的「白絲帶」(White Ribbon) 組織，幫助教師教育學生有關性販運的知識。該組織的執行董事 Humberto Carolo 表示，加拿大各地應強制執行，這必須直接納入課堂教材。

Carolo 說，讓學生了解性販運與數學和歷史一樣重要。他說，白絲帶發現，一般而言，教育者並不知道學校的年輕人，包括婦女、女童與年輕男子，都是主要被誘拐和販運的對象。

安省教育廳廳長的傳播副主任 Caitlin Clark 表示，政府正在採取

行動，確保青年和最弱勢群體的安全，其最新課程領先全國並涵蓋教導兒童有關人口販運的危險。

滑鐵盧性侵犯援助中心設計了一套針對幫助 7、8 年級教師在課堂上闡明性販運的課程，該課程稱為 RESET。滑鐵盧區教育局學生成績和幸福管理總監 Bill Lemon 表示，希望教師今年可以使用 RESET，確保不僅教師，還要確保中心的每位成年人了解人口販運問題的範圍和嚴重性，以便社區理解幫助解決這個問題。

在新斯科細亞(Nova Scotia)省教育廳媒體關係顧問 Violet MacLeod 表示，學生將學會如何識別販運者使用的技倆，例如引誘，而誘惑的概念是在 4 年級課程。然而，「性販運」一詞並仍未被直接提及。

一位來自該省的性販運受害者母親在女兒被營救返家後得知學校完全沒教授有關性販運的知識。該省進步保守黨議員 Karla MacFarlane 於 2019 年提出了一項普通議員法案，提議將性販運列為 7 至 9 年級學生的必修課程，此法案於今年三月再次進入省議會議程。

MacFarlane 表示，我們需要強制規定，而且需要確保新斯科細亞省的每位孩童都得到此知識。有些老師不教授任何有關人口販運的知識，而有些老師則已邀請外部組織至其任教班上討論這個話題。因為它就發生在我們身邊，在我們的後院，在大多數農村地區。

無論學校(或家長)在人口性販運的教導方面如何努力防範，當潛在受害者面對危機當前，懂得如何機靈應對並且平安脫身，才是所有人努力的目標。

撰稿人/譯稿人：林宥嫻

資料來源：Janice Dickson, “Schools inconsistent in teaching students about sex trafficking in Canada”, The Globe And Mail, February 24, 2021.